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1. Introduction

Détails spécifiques de la porte
Ce manuel d’utilisation s’applique à la porte sectionelle suivante:

La plaquette signalétique se trouve sur un des montants et/ou sur le boîtier de commande. La plaquette signalétique 
indique le numéro de série de la porte. Veuillez le spécifier lorsque vous prenez contact avec votre distributeur. 

Type:  .................................................................................................................................................................................................................................................................

Numéro de série:  ....................................................................................................................................................................................................................................

Date de livraison:  ...................................................................................................................................................................................................................................

Centre de service  ....................................................................................................................................................................................................................................

Ce manuel d’installation doit être conservé pendant toute la période d’utilisation!

Attention
L’installation, la réparation, la maintenance et le démontage de la porte doivent être effectués par un 
spécialiste qualifié, conformément à la norme EN 12635

Attention
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse. 
Ces instructions s’appliquent aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails.

Documentation d’accompagnement:
• Journal des inspections
• Instructions de montage
• Instructions d’entretien

Attention
Une inspection doit être effectuée au moins une fois par an pour s’assurer du bon fonctionnement de la 
porte sectionnelle.



Manuel utilisateur 022023

2. Veuillez lire ceci avant de commencer !
Veuillez lire entièrement ce manuel de l’utilisateur avant d’utiliser votre porte Novoferm Speedroller pour 
la première fois. Une utilisation correcte de la porte va augmenter votre sécurité, allonger la durée de vie 
de la porte et réduire les frais d’entretien.

Lors de la mise en service de la porte, le spécialiste qualifié doit vérifier les risques potentiels et s’assurer
que la porte est équilibrée et fonctionne correctement de façon à pouvoir être actionnée à la main.
(EN 12604 et EN 12453).

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de dommage et/ou de blessure consécutifs au 
nonrespect des instructions fournies dans ce manuel.

Convainquez-vous qu’il n’y a pas de personnes, d’animaux et / ou d’obstacles dans le champ de 
mouvement d’une porte en mouvement.  Assurez-vous que les enfants (jusqu’à l’âge de 18 ans) ne 
jouent pas avec le système de commande de la porte.

Ne commandez la porte qu’en utilisant les organes de commande fournis.

Avertissement ! Un entretien inadéquat peut entraîner un fonctionnement dangereux !

Ne placez jamais rien sous une porte sectionnelle pour la garder ouverte!

Si la porte est équipée d’un moteur entraînant directement ou indirectement l’arbre, l’équilibrage doit 
être vérifié par un technicien qualifié.

Une porte à commande électrique ne peut être mise en service qu’après la délivrance d’un Certificat
de conformité (marquage CE apposé). Depuis le 1 juillet 2013, une déclaration de performance
conformément à la réglementation européenne UE n° 305/2011 Annexe III (réglementation sur les
produits de construction) doit être remise aux utilisateurs sous la forme d’un document séparé.

Usage visé ! 
• Le système d’entraînement est destiné uniquement à l’ouverture et à la fermeture de portes industrielles. 
• Le fonctionnement n’est autorisé que dans des locaux secs.

• La force de poussée et de traction maximale doit être respectée.
• Plage de températures de -20°C à +50°C
• La porte ne doit pas être utilisée s’il y a des enfants à proximité
• Les dispositifs de protection sans contact doivent être correctement installés pour éviter de l’endommager ou de
la mettre hors service en raison de conditions de fonctionnement imprévues.

• Les dispositifs de protection sans contact doivent rester accessibles pour l’inspection après l’installation.
• La valeur en dB d’une porte sectionnelle est < 70 dB ; (23 à 27 dB, selon la version et le vitrage).

Cette porte ne peut être démantelée que par un technicien autorisé.
(personne autorisée selon EN 12635)

Le portillon doit être fermé avant que la porte ne soit actionnée.
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3.a Avertissements et consignes de sécurité

7. N’ouvrez jamais la porte de cette manière !

4.	Attention, risque de coincement !

1.	Attention, risque de coincement !

5. Ne laissez jamais de biens ou d’objets 
dans la zone de la porte.

2.	Attention, risque de coincement !

6. Ne soulevez jamais de personnes ou 
d’objets à l’aide de la porte.

3.	Attention, risque de coincement !
(hauteur du tablier inférieur à 2,5 m)

3. Informations générales

2,50m
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3.b Utilisation prévue:	
Cette porte sectionelle doit être intégrée dans la zone d’accès
de personnes pour garantir un passage sûr des marchandises
et véhicules accompagnés ou non de personnes dans les
environnements industriels et résidentiels. Le champ d’application
de cette porte est déterminé par EN 13241.

•	Ce manuel est destiné à l‘utilisateur journalier de la porte.

• Montrez à tous les utilisateurs comment faire fonctionner
la porte.

• Ne laissez pas des tiers (p. ex. des visiteurs) faire fonctionner 
la porte.

Ce manuel de l’utilisateur décrit l’utilisation d’une porte qui a été 
installée et configurée par un revendeur autorisé ou un technicien 
suffisamment qualifié.

3.c Fonctionnement la porte sectionelle
La porte s’ouvre par déplacement du tablier de la porte vers le haut (voir chapitre 4). Des rails de guidage sont installés des deux 
côtés du tablier de la porte. Un arbre de transmission, des ressorts d’équilibrage et des tambours sont situés au-dessus de la porte. Le 
tablier de la porte est suspendu à des câbles en acier. Lorsque l’on ouvre la porte, ces câbles d’acier s’enroulent autour des tambours.
Les ressorts d’équilibrage permettent d’immobiliser le tablier de la porte dans n’importe quelle position. Les ressorts d’équilibrage 
atteignent leur tension maximum lorsque la porte est fermée.

Remarque : Les portes sans ressort ne requièrent aucune spirale (ressort de rappel).

4. Ouverture et fermeture
Lorsque vous ouvrez/fermez la porte basculante, assurez-vous toujours qu’il n’y a aucune personne, aucun animal et/ou aucun obstacle 
dans le passage de la porte ou près des rails de guidage. Lors du mouvement du tablier, tenez-vous toujours à l’écart du tablier et des 
rails de guidage.

La méthode d’ouverture et de fermeture de la porte dépend du système de commande fourni avec votre porte basculante. Il existe 
trois types de systèmes de commande:

4.a Ouverture et fermeture d‘une porte motorisée
4.b Ouverture et fermeture avec palan à chaîne
4.c Ouverture et fermeture avec cordon et poignée

3. Informations générales

La porte ne doit pas être utilisée s’il y 
a des enfants à proximité.
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Fermeture de la porte

4. Ouverture et fermeture

4.a Ouverture et fermeture d’une porte motorisée
Sur ce système de commande, un moteur électrique actionne l’arbre (en utilisant des tambours de câble et des ressorts d‘équilibrage). 
Le rotation de l‘arbre permet d‘abaisser ou de lever la porte. Le moteur n‘est pas supposé absorber un mauvais équilibrage du tablier de 
porte Lorsque le moteur est coupé, le tablier de porte doit être équilibré dans toutes les positions. Ne débranchez le moteur que lorsque 
la porte est fermée. Cette opération doit être effectuée par spécialiste qualifié si le moteur entraîne directement ou indirectement l‘arbre.
Vous ne pouvez vérifier l‘équilibre vous-même que si le moteur est équipé d‘un raccord rapide et la porte dispose d‘une protection contre 
le bris de ressort. Même à ce moment, la porte doit être complètement fermée avant que vous puissiez la débrancher. Il existe différents
modèles d‘unités de commande (en fonction du type de moteur). Pour plus d‘informations à propos du moteur électrique, reportez-vous 
au manuel fourni avec le moteur.

Remarque : Les portes sans ressort ne requièrent aucune spirale (ressort de rappel).

4.a.I Ouverture et fermeture d’une porte motorisée – Commande par impulsion
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse. Ces instructions s’appliquent 
aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails et d’un entraînement électrique avec commande par impulsion.

Ouvrir la porte

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

2.	Appuyez brièvement sur le bouton ‘ouvrir’ 
( ) ; la porte s’ouvrira alors dans sa position 
finale la plus élevée

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

2.	Appuyez brièvement sur le bouton ‘fermer’ 
( ) ; la porte se fermera alors dans sa 
position finale la plus basse

3.	Attention !  Risque de coincement ! 
Pour des raisons techniques, le dispositif 
d‘arrêt sur obstacle ne fonctionne pas dans 
la zone inférieure (environ 20-40 mm).
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4.a Ouverture et fermeture d’une porte motorisée

4. Ouverture et fermeture

Sur ce système de commande, un moteur électrique actionne l’arbre (en utilisant des tambours de câble et des ressorts d‘équilibrage). 
Le rotation de l‘arbre permet d‘abaisser ou de lever la porte. Le moteur n‘est pas supposé absorber un mauvais équilibrage du tablier de 
porte Lorsque le moteur est coupé, le tablier de porte doit être équilibré dans toutes les positions. Ne débranchez le moteur que lorsque 
la porte est fermée. Cette opération doit être effectuée par spécialiste qualifié si le moteur entraîne directement ou indirectement l‘arbre. 
Vous ne pouvez vérifier l‘équilibre vous-même que si le moteur est équipé d‘un raccord rapide et la porte dispose d‘une protection 
contre le bris de ressort. Même à ce moment, la porte doit être complètement fermée avant que vous puissiez la débrancher. Il existe 
différents modèles d‘unités de commande (en fonction du type de moteur). Pour plus d‘informations à propos du moteur électrique, 
reportez-vous au manuel fourni avec le moteur.

Remarque : Les portes sans ressort ne requièrent aucune spirale (ressort de rappel).

4.a.II Ouverture et fermeture d’une porte motorisée – Commande homme mort
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse. Ces instructions s’appliquent 
aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails et d’un entraînement électrique avec commande homme mort.

Ouvrir la porte

Fermeture de la porte

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

2.	Appuyez brièvement sur le bouton ‘ouvrir’ 
( ) ; la porte s’ouvrira alors dans sa position 
finale la plus élevée.

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

2.	Maintenir le bouton ‘fermer’ ( ) 
maintenez le bouton enfoncé pour fermer la porte. 
Le mouvement descendant s’arrête dès que vous 
relâchez le bouton ou que la porte est abaissée.
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Ouverture et fermeture avec la commande d’urgence

Attention ! N’utilisez cette commande que si la zone de la porte est dégagée.
Éteignez l’entraînement électrique (coupez le courant) et sécurisez le moteur pour qu’il ne puisse pas être réenclenché sans 
autorisation. Si vous tirez sur l’extrémité de la corde pourvue de l’étiquette rouge (1), vous connectez le palan à chaîne de dépannage. 
Avec ce palan à chaîne de dépannage, vous pouvez ouvrir (2) ou fermer (3) la porte à la hauteur souhaitée. Dès que vous pouvez à 
nouveau actionner la porte de manière normale, déconnectez le palan à chaîne de dépannage en tirant sur l’extrémité de la corde 
pourvue de l’étiquette verte (4). Vous pouvez alors recommencer à utiliser l’entraînement électrique.

1

2

3

4 

4.a.III Ouverture et fermeture d’une porte motorisée – Commande d’urgence
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse. 
Ces instructions s’appliquent aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails et d’un entraînement électrique 
avec commande homme mort.

4. Ouverture et fermeture

Stop!

En appuyant sur le bouton ‘stop’ ( ) la 
porte s’arrête à n’importe quelle hauteur 
souhaitée.

STOP
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Ouverture 

2.	Déverrouiller la porte. 3.	Prenez la chaîne hors du support de 
chaîne (1). Ouvrez la porte en tirant 
doucement et uniformément sur la chaîne 
(2). Rattachez la chaîne avec la goupille.

2.	Prenez la chaîne hors du support
de chaîne. Fermez la porte en tirant
doucement et uniformément sur la
chaîne (1). Rattachez la chaîne (2) avec la
goupille.

3.	Verrouille la porte avec le verrou 
coulissant.

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

Fermeture de la porte (droite)

3

2

1

1

2

4

Doucement 

Doucement

4.b Ouverture et fermeture d’une porte sectionelle avec palan à chaîne
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse.
Ces instructions s’appliquent aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails et palan à chaîne.

•	Sur l‘image ci-dessous, le palan à chaîne manuel est placé à droite. Évidemment, l‘opération pour le côté gauche est la même 
mais de l‘autre côté de la porte.

•	Ne commandez jamais la porte autrement, car la chaîne directionnelle pourrait créer une situation dangereuse.

4. Ouverture et fermeture
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4. Ouverture et fermeture

4.c Openen en sluiten met Trekkoord / Handgreep
Afin d’éviter toute blessure ou dégât matériel, veuillez respecter les présentes instructions de manière rigoureuse.
Ces instructions s’appliquent aux portes sectionnelles pourvues de toutes sortes de systèmes de rails et commande avec cordon.

Ouverture

fermeture

2.	Déverrouiller la porte.

2.	Tirez la feuille de porte ouverte vers 
le bas sur le cordon (1) et utilisez la 
poignée pour fermer la feuille de porte 
(2).

3.	Servez-vous de la poignée (1) pour 
tirer le vantail de la porte et ouvrez-la 
toujours complètement (jusqu’à la butée 
/ amortisseur à ressort).

3.	Lorsque la porte est complètement 
fermée, poussez le battant fermement 
contre le sol avec la poignée.

4.	Verrouille la porte avec le verrou coulissant.

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

1.	Attention ! N’utilisez cette commande 
que si la zone de la porte est dégagée.

Doucement

DoucementDoucement

1

1

2

2
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5.a Verrou coulissant
Le verrou coulissant peut être utilisé pour verrouiller la porte sectionelle de l‘intérieur.

5.b Verrou extérieur
Le verrou coulissant peut être utilisé pour verrouiller la porte basculante de l‘intérieur comme de l‘extérieur. Un verrou combiné à un
moteur électrique doit être équipé d‘un interrupteur pour empêcher le moteur de s‘enclencher lorsque la porte est verrouillée. 

6. Utilisation erronée
•  Une modification du poids du tablier de la porte va perturber l‘équilibre de la porte 

sectionelle.
•  Ne placez jamais le moindre objet contre le tablier de la porte ou contre les rails de guidage.
•  N‘utilisez jamais la porte comme un palan.
•  N‘escaladez jamais le tablier de la porte. 

Contactez une entreprise agréée EN12635 pour résoudre le problème. Indiquez toujours le numéro de commande de la porte 
sectionnelle lors du signalement du problème – celui-ci se trouve sur la plaque signalétique (troisième tablier intérieur de la porte à 
partir de la droite). En fonction du modèle, une porte basculante peut être équipée des dispositifs de sécurité suivants:

7.a Protection contre le bris de ressort
Le dispositif de protection contre le bris de ressort se déclenche si le ressort d‘équilibrage se rompt. L‘arbre et le tambour de câble sont 
alors immobilisés et le tablier de la porte ne peut pas bouger. La porte ne peut être réutilisée qu‘une fois le ressort cassé remplacé.

7.b Protection contre le bris de câble
Le dispositif anti-retombée se déclenche lorsque le câble en acier se rompt. Le tablier de la porte est alors immobilisé dans les rails, et 
il est impossible de déplacer la porte. Le moteur électrique (s‘il y en a un) est automatiquement mis hors tension.
Sur les portes motorisées, cet interrupteur met également le moteur hors tension lorsque la tension du câble est faible Cela empêche 
le câble d‘acier de se dévider de son tambour. Ne coupez jamais le câble d‘acier si vous ne pouvez pas commander le tablier de la porte. 

7.c Dispositif d‘abaissement d‘urgence
(possible uniquement en combinaison avec une porte motorisée) Le dispositif d‘abaissement d‘urgence coupe automatiquement le
moteur si le joint inférieur se déforme lors d‘un mouvement. (Par exemple si le bas de la porte heurte un obstacle). 

•  Relevez la porte, après quoi elle fonctionnera à nouveau normalement.

7.e Interrupteur mou de câble 
Sur les portes motorisées, cet interrupteur coupe le moteur lorsque la tension du câble est trop faible. Cela empêche le câble d‘acier
de se dévider de son tambour. Ne coupez jamais le câble d‘acier si vous ne pouvez pas commander la porte.

5. Verrous

La désactivation du blocage par le dispositif de rupture de ressort peut uniquement être 
effectués par un technicien qualifié.

7. Pannes/réparations / Mesures de protection
En cas de panne ou de déclenchement d’un dispositif de protection :
- Sécurisez la porte de manière à ce qu’elle ne puisse pas être actionnée (débranchez la prise)
- Blockieren Sie den Zugang zum Torbereich
- Warnen Sie Benutzer / Betreiber / autorisierte Personen
- Rufen Sie eine nach EN12635 autorisierte Firma an, um das Problem zu lösen
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8. Entretien :

8. Entretien :
Pour commander cette porte de façon sûre, il est obligatoire de procéder à l’inspection et à la maintenance annuelles. Ces 
opérations sont d’ailleurs exigées par la loi. Nous vous recommandons de procéder à la maintenance tous les six mois si la
porte effectue plus de 50 trajets par jour.

• Toute maintenance annuelle non effectuée par un centre de service qualifié utilisant des pièces d‘origine rendra la garantie
caduque. (Veuillez prendre contact avec votre revendeur).

• Veuillez prendre contact avec votre centre de service en cas de panne. Lorsque vous signalez une panne, indiquez toujours le
numéro de série de la porte basculante. Vous pouvez le trouver sur la plaquette signalétique (troisième section intérieure sur la droite).

• Ne démantelez jamais les câbles, tambours ou ressorts équilibrés vous même. Ces opérations peuvent uniquement être effectuées
par des techniciens qualifiés (personnes autorisées selon EN 12635).

8.a Vous pouvez cependant effectuer vous-même les petits travaux de maintenance et d‘inspection suivants:
• Vérifiez tous les boulons et écrous sur le tablier de la porte. Si nécessaire, resserrezles légèrement..
•  Lubrifiez les charnières, paliers et galets avec de l‘huile SAE20
• Vérifiez les galets de palier, les axes doivent tourner facilement lorsque la porte est fermée. Réglez-les si nécessaire.
• Vérifiez le câble en acier. Si le câble en acier est endommagé ou détendu, prenez contact avec votre centre de service.
•  Nettoyez les rails si nécessaire.
• Vérifiez l‘équilibre d‘une porte manuelle équipée d‘un moteur de plafond directement raccordé au tablier. La porte doit être 
entièrement fermée avant d‘être déconnectée.  Vous ne pouvez vérifier son équilibrage vous-même que si le moteur est équipé
d‘un raccord rapide et d‘une protection contre le bris de ressort. Même à ce moment, la porte doit être complètement fermée 
avant que vous puissiez la débrancher.
•  La porte doit rester immobile lorsque le passage est de 1 m. Prenez contact avec votre centre de service si ce n‘est pas le cas. Il 
est normal qu‘un réglage soit nécessaire après l‘installation des ressorts d‘équilibrage.
• Vérifiez le joint inférieur, les joints latéraux et nettoyez-les si nécessaire.
• Vérifiez au moins tous les 6 mois que la cellule photoélectrique, le radar, le rideau lumineux, etc. fonctionnent correctement.
• Veillez à ce que le passage reste propre.

8.b Nettoyage

8.b.I Nettoyage du tablier extérieur

La porte, à l‘exception des vitres, peut être nettoyée avec une éponge, de l‘eau et un savon neutre (p. ex. shampooing pour voiture). 
Rincez à l‘eau courante. Il est recommandé de nettoyer régulièrement la porte (4 fois par an) pour conserver les propriétés de la surface. 
Des conditions environnementales différentes (p. ex. un climat maritime) peuvent nécessiter un entretien plus fréquent.

8.b.II Nettoyage de l‘intérieur de la porte
• Veillez à ne pas éliminer la graisse et l‘huile des pièces mobiles.
• Veillez à ce qu‘aucune moisissure ne s‘infiltre dans les composants électriques.
•  Assurez-vous qu‘il ne reste pas d‘eau dans les cavités (cela pourrait provoquer de la corrosion).

8.b.III Nettoyage des vitres
Instructions importantes pour le nettoyage et la maintenance des vitres: 

•  Rincez avec beaucoup d‘eau tiède/chaude pour éliminer le sable et la poussière.
•  Ensuite, nettoyez avec de l‘eau chaude, une petite quantité de détergent doux (pH 7) et un chiffon doux, propre et qui 
ne peluche pas. N‘utilisez jamais d‘éponge, de brosse ou de peau de chamois sur des vitrages synthétiques!

N’utilisez pas de nettoyeur haute pression. 
Ce dernier pourrait sérieusement endommager les joints!

N’utilisez aucun détergent contenant des substances agressives!
N’utilisez jamais d’objets abrasifs ou acérés sur les vitres!

Entretien :
La porte doit être entretenue par un spécialiste qualifié conformément à la norme EN 12653 !
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9. Démantèlement

9. Démantèlement
Suivez les instructions de démantèlement indiquées dans le manuel d‘installation.

Cette porte ne peut être démantelée que par un technicien autorisé.
(personne autorisée selon EN 12635)
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